
PROTOKÓŁ NR 20/26 Z POSIEDZENIA KOMISJI DS. OCHRONY 

ZDROWIA, RODZINY I SPRAW SPOŁECZNYCH W DNIU 

21 STYCZNIA 2026 ROKU 

Przewodnicząca Komisji Monika Oleś na podstawie listy obecności 

(załącznik nr 1) stwierdziła prawomocność obrad – obecnych 2 członków 

Komisji. Po czym przystąpiła do realizacji następującego porządku 

posiedzenia: 

1) opiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Powiatu: 

a) w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych dla Powiatu Tarnogórskiego na lata 2026-2035” (druk 

nr 1/2026), 

2) informacja na temat zadań realizowanych przez Powiat Tarnogórski na 

rzecz osób niepełnosprawnych, 

3) informacja na temat działalności oraz możliwości wsparcia przez Powiat 

Tarnogórski Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii w Wojsce,  

4) przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji, 

5) sprawy bieżące. 

Ad 1a) 

Klaudia Zyśk dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Tarnowskich Górach (PCPR) przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

przyjęcia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu 

Tarnogórskiego na lata 2026-2035”. 

Przybyła Radna Barbara Dziuk. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyrażenie opinii do ww. projektu 

uchwały. 
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Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Komisja wydała opinię pozytywną. 

Ad 2) 

Dyrektor PCPR przedstawiła informację na temat zadań realizowanych 

przez PCPR na rzecz osób niepełnosprawnych (załącznik nr 2). 

Radna Barbara Dziuk zapytała w jaki sposób osoby, które mogłyby wziąć 

udział w jakimś projekcie są informowane o takiej możliwości. Następnie 

odnosząc się do przygotowanej informacji poprosiła aby w przyszłości 

w informacji zostało podane ile osób skorzystało z pomocy i w jakiej 

kwocie. 

Dyrektor PCPR poinformowała, że w marcu będzie procedowane 

„sprawozdanie z działalności PCPR za poprzedni rok”, które zawiera 

szczegółowe dane w tym zakresie. Następnie powiedziała, że na stronie 

internetowej PCPR została umieszczona informacja, o którą radna pyta 

a ponadto zostały opracowane ulotki, które są dostępne na miejscu. 

W ulotkach znajdują się informacje na temat tego jakie są zasady udziału 

w projekcie i kto może skorzystać z pomocy. W przypadku programu 

„Aktywny samorząd” są zobowiązani do współpracy ze szkołami. Ponadto 

zwróciła uwagę, że PCPR i Powiatowy Zespół ds. Orzekania 

o Niepełnosprawności mieszczą się w jednym budynku, obok siebie, więc 

osoby, które odbierają orzeczenie są kierowane do nich gdzie uzyskują 

informację z jakiej pomocy mogą skorzystać. 

Radna Barbara Dziuk powiedziała, że zgłosiły się do niej osoby 

niepełnosprawne, które po terminie składania wniosków dowiedziały się 

o możliwości uzyskania pomocy, dlatego informacja powinna być 

zamieszczona dodatkowo np. na stronie Starostwa, na Facebook’u. 

Następnie zapytała czy są jakieś ograniczenia finansowe, z powodu 

których nie wszystkie osoby mogą skorzystać z pomocy. 
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Dyrektor PCPR odpowiedziała, że w przypadku „zadań algorytmowych” 

Powiat otrzymuje kwotę, która jest przez Radę Powiatu dzielona na 

poszczególne zadania. W przypadku „Aktywnego samorządu” składają 

zapotrzebowanie, które jest uzależnione od ilości złożonych wniosków. 

Natomiast na realizację takich programów jak „Asystent osobisty osoby 

z niepełnosprawnością” oraz „Opieka wytchnieniowa” otrzymali około 

połowę środków, o które się starali. Podsumowała, że w większości 

programów jakieś ograniczenie finansowe istnieje. Starają się dzielić 

środkami na tyle sprawiedliwie żeby jak największa liczba osób otrzymała 

wsparcie. Podkreśliła, że chętnych jest bardzo dużo i z roku na rok liczba 

wniosków wzrasta. 

Radna Barbara Dziuk zapytała ile osób otrzymało dofinansowanie 

do likwidacji barier architektonicznych. 

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że w pierwszej kolejności dofinansowanie 

otrzymują osoby poruszające się na wózkach i są to środki algorytmowe. 

Wniosek złożony w danym roku w tym samym roku jest realizowany. 

W zeszłym roku złożonych zostało łącznie 156 wniosków o dofinansowanie 

likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych. 

Radna Barbara Dziuk zapytała czy wszystkie te wnioski uzyskały 

dofinansowanie czy zostały jakieś odrzucone. 

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że szczegółowa informacja na temat tego 

ile wniosków rozpatrzono odmownie i z jakiego powodu, będzie gotowa 

w marcu. 

Radna Barbara Dziuk poprosiła żeby poinformować Komisję „jak to 

wygląda odnośnie składania wniosków, jakie są podstawy weryfikacji i ile 

wniosków zostało przyjętych i ile odrzuconych”. 

Dyrektor PCPR zapewniła, że w marcu w sprawozdaniu zostanie to bardzo 

szczegółowo przedstawione. Ponadto powiedziała, że priorytetowo traktują 

zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze. 
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Radna Barbara Dziuk ponownie powiedziała, że dobrze gdyby informacja 

o możliwości uzyskania pomocy docierała do jak najszerszego grona, 

dlatego uważa, że to co już funkcjonuje można usprawnić. 

Dyrektor PCPR odpowiedziała, że zgłaszającym się osobom jest również 

udzielana pomoc przy wypełnianiu wniosków. Zapewniła, że udzielają 

pomocy kompleksowej. 

Monika Michalik główny specjalista w Powiatowym Zespole ds. Orzekania 

o Niepełnosprawności (PZO) przedstawiła informację z działalności 

Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 2025 roku 

(załącznik nr 3). 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy PZO ma problem z pozyskaniem do 

pracy lekarzy. 

Główny specjalista PZO odpowiedziała, że problem dotyczył specjalistów 

ale zmieniło się „rozporządzenie” i teraz mogą już być zatrudniani 

specjaliści z I stopniem specjalizacji, bo do tej pory był to II stopień. 

Jednak najwięcej wniosków jest kierowanych do internistów. Zmniejszeniu 

uległa ilość wniosków dotycząca dzieci do 16 roku życia. 

Adam Chmiel Starosta Tarnogórski poinformował, że żeby skrócić czas 

wydawania orzeczeń komisje odbywają się również w sobotę. 

Wie z mediów, że na orzeczenia w „wojewódzkich zespołach” oczekuje się 

nawet rok a w PZO są to 3 miesiące. Ponadto poinformował o podjętych 

działaniach, które pozwolą na obsługę petentów w przygotowanym 

do tego miejscu poza pokojami gdzie przygotowywana jest dokumentacja. 

Następnie powiedział, że jakiś czas temu Powiat Lubliniecki chciał żeby 

komisje odbywały się w Lublińcu ale „jest to praktycznie nie do 

wykonania”, nie ma możliwości utworzenia filii, natomiast Powiat 

Lubliniecki ma możliwość utworzenia swojego zespołu. Obecnie PZO 

obsługuje mieszkańców dwóch powiatów na podstawie porozumienia.  
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Radna Barbara Dziuk powiedziała, że od wielu osób wie, że czas 

oczekiwania na komisję i potem na wydanie dokumentów się skrócił. 

Stwierdziła, że „ten zakres pomocy mieszkańcom wygląda bardzo dobrze”. 

Ad 3) 

Siostra Paulina Zontek dyrektor Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii 

Zgromadzenia Córek Bożej Miłości w Wojsce (MOS) powiedziała, 

że chciałaby przedstawić jak MOS wpisuje się w „nurt działalności 

Powiatu”. Wyjaśniła, że MOS jest miejscem, które odpowiada na potrzeby 

społeczeństwa powiatu. Trafiają do niego chłopcy zagrożeni 

niedostosowaniem społecznym. Zwróciła uwagę, że MOS jest również 

miejscem, w którym pracuje dużo osób z terenu powiatu. Są to osoby 

z odpowiednim wykształceniem i przygotowaniem do takiej pracy. Gdy 

w szkole zdarza się, że jest jedno lub dwoje dzieci, które mają taki 

problem, to w MOS wszyscy chłopcy mają taki problem. Ponadto 

powiedziała, że będąc placówką niepubliczną odbiegają od placówek 

publicznych pod względem możliwości finansowania. Potwierdzenie na to 

znajduje w innych szkołach prowadzonych przez Zgromadzenie, które są 

szkołami publicznymi. Po czym powiedziała, że jest obecna na dzisiejszym 

posiedzeniu żeby przedstawić potrzebę istnienia takiej placówki. Zwróciła 

uwagę, że jest bardzo dużo zgłoszeń dotyczących umieszczenia 

w placówce co świadczy o tym, że społeczeństwo potrzebuje miejsca, 

w którym chłopcy z takimi problemami mogą otrzymać odpowiednią 

pomoc. Ponadto powiedziała, że MOS współpracuje z Powiatem w zakresie 

rodzin zastępczych, które często mają trudności ze sprawowaniem opieki 

nad takimi dziećmi i zwracają się z prośbą o ich przyjęcie. Po czym 

poinformowała, że chłopcy uczęszczają do szkoły i przebywają w MOS 

całodobowo. Jest to pobyt stały, wyjeżdżają jedynie na ferie i wakacje. 

Jedyne co MOS pobiera, to opłata za wyżywienie i z tym również są 

problemy, ponieważ są to dzieci z rodzin patologicznych. Dodała: „tak 

wygląda rzeczywistość, tak to miejsce wpisuje się w sieć pomocy 
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społecznej w powiecie”. Na zakończenie wypowiedzi podziękowała za 

możliwość wystąpienia i przedłożenia tej sprawy. 

Anna Kubica Wicestarosta Tarnogórski poprosiła Dyrektor MOS 

o informację ilu obecnie chłopców przebywa w MOS i ilu z nich jest 

z powiatu tarnogórskiego. 

Dyrektor MOS odpowiedziała, że w tym momencie w MOS przebywa 59 

podopiecznych i około 3 jest z powiatu tarnogórskiego. Dodała, że MOS 

jest placówką ogólnopolską. 

Wicestarosta Tarnogórski powiedziała, że nie jest to pierwsze spotkanie 

w tej sprawie i dodała: „miałyśmy przyjemność tutaj z Siostrą się spotkać 

i z Panią Radną i już na ten temat dyskutować”. Po czym powiedziała, 

że z tego względu, że liczba chłopców z terenu powiatu przebywających 

w tym ośrodku „jest tak naprawdę znikoma” i ośrodek ma charakter 

bardziej regionalny czy ogólnopolski niż powiatowy, to padła propozycja, 

która została wykorzystana aby zwrócić się o zgodę na utworzenie takiego 

ośrodka przez Marszałka Województwa Śląskiego. Taki wniosek został 

złożony i Marszałek swoim postanowieniem wyraził zgodę na utworzenie 

takiego ośrodka a po czasie sam zaskarżył swoje postanowienie do 

Kuratorium Oświaty, które uchyliło to postanowienie i sprawa trafiła do 

Ministerstwa Edukacji gdzie jest w tej chwili rozstrzygana i nie wiadomo 

czy zgoda zostanie utrzymana w mocy czy uchylona. Sprawa jest w toku. 

Następnie odniosła się do pisma Roberta Mrozka Wiceprzewodniczącego 

Rady Miejskiej w Tarnowskich Górach z dnia 20 stycznia 2026 roku, które 

w dniu dzisiejszym wpłynęło do Starostwa i powiedziała: „nie ma 

możliwości, tak jak to zostało napisane w ostatnim piśmie przez radnego 

miejskiego, przekształcenia tej placówki. To de facto musiałaby być 

likwidacja jednej placówki i utworzenie nowej placówki. No myślę, że póki 

co czekamy na rozstrzygnięcie Ministerstwa Edukacji”. 

Przewodnicząca Komisji zapytała od kiedy istnieje ten ośrodek. 
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Dyrektor MOS odpowiedziała, że ośrodek istnieje od 1948 roku i dodała, 

że miejsce to zmieniało swój charakter i od 2010 roku działa jako ośrodek 

socjoterapii. 

Wicestarosta Tarnogórski stwierdziła, że była zaskoczona, że ten temat 

pojawia się na posiedzeniu Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw 

Społecznych (KOZRiSS), ponieważ MOS nie jest jednostką funkcjonującą 

w ochronie zdrowie tylko jest to „typowo ośrodek oświatowy”. Dlatego 

uważa, że sprawa powinna również trafić na posiedzenie Komisji 

ds. Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu (KEKPiS). 

Radna Barbara Dziuk wyjaśniła, że to ona zaproponowała, żeby KOZRiSS 

zajęła się tematem MOS w Wojsce gdyż miała na uwadze przede 

wszystkim politykę prospołeczną, która mieści się w jej zakresie działania. 

Wyraziła nadzieję, że KEKPiS zajmie się tematem MOS w Wojsce „pod 

kątem oświaty”. Zaproponowała żeby taki wniosek został podjęty. 

Wyjaśniła, że miała na względzie pomoc z programów unijnych dotyczącą 

takich dzieci, które potrzebują szeroko rozumianego wsparcia. Następnie 

odniosła się do pisma Roberta Mrozka Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarnowskich Górach i poprosiła żeby poszukać takiego 

rozwiązania żeby włączyć ten ośrodek do Powiatowego Programu Ochrony 

Zdrowia Psychicznego, który docelowo będzie elementem szerszego 

Śląskiego Programu na lata 2024-2030, o czym pisze autor ww. pisma. 

Sama również przygotuje w tej sprawie stosowne stanowisko, bo gdy 

odwiedza ten ośrodek, to „widzi potencjał i wielkie serce osób, które tam 

pracują”. Uważa, że Powiat powinien pochylić się nad tym tematem 

i znaleźć jakieś rozwiązanie. Wyraziła nadzieję, że wspólnie uda się „coś 

mądrego wpracować”. Warto byłoby żeby ośrodek nawiązał współpracę 

z „Centrum Zdrowia Psychicznego”. Myśli, że Starosta też będzie za tym 

optował, bo jak sądzi MOS też jest mu bliski. 

Starosta Tarnogórski powiedział: „moje zdanie na dziś jest takie, że skoro 

jest decyzja Marszałka, poszło odwołanie do Ministerstwa Edukacji, 
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uważam, że ta szkoła powinna być marszałkowska”. Przypomniał, że tylko 

3 chłopców jest z terenu powiatu tarnogórskiego. Uważa, że trzeba 

lobbować u radnych wojewódzkich i posłów „żeby to się ostało”. Następnie 

odnosząc się do pisma Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej 

w Tarnowskich Górach powiedział, że należy poczekać na to jak wypowie 

się Ministerstwo Edukacji. Dodał: „jeśli Ministerstwo, że tak powiem 

utrzyma żeby jednak uchylić tą decyzję no to wtedy będziemy jakby 

rozważać różne warianty”. Zapewnił, że porozmawia z radnymi 

wojewódzkimi i posłami i dodał: „skoro jest odwołanie, to posłowie 

powinni w tym temacie podziałać”. 

Radna Barbara Dziuk powiedziała, że rozumie, że jest odwołanie ale to już 

trochę trwa a ci chłopcy już potrzebują pomocy i może dobrze byłoby żeby 

Rada Powiatu „przyjęła stanowisko wsparcia tego ośrodka”. Dodała: 

„ja myślę, Panie Starosto, może by było zasadnym takie stanowisko 

przygotować czy od Pana z Zarządu czy całej Rady Powiatu”. Myśli, 

że radni poprą „stanowisko wzmacniające” to o co wnioskuje Dyrektor 

MOS i osoby tam pracujące. 

Wicestarosta Tarnogórski poinformowała, że chce wyjaśnić parę kwestii 

i przypomniała, że finansowanie oświaty zmieniło się z „subwencji” 

w „potrzeby oświatowe” i nie można dzisiaj mówić o tym, że MOS jest 

inaczej finansowany niż szkoły publiczne, dla których organem 

prowadzącym jest Powiat. Można nawet powiedzieć, że ta zmiana dla 

ośrodka była korzystna, ponieważ zapotrzebowanie na środki 

przedstawiane przez ośrodek „jest na pierwszy dzień danego miesiąca”. 

Dodała: „my dla naszych szkół powiatowych dostajemy jedną na dany 

dzień”. Podkreśliła, że waga przekazywanych środków jest taka sama. 

Dodała: „finansowanie szkół publicznych i niepublicznych jest z tą samą 

wagą”. Chłopcy przebywający w MOS nie są osobami niepełnosprawnymi 

tylko mają orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, są zagrożeni 

wykluczeniem ale takie osoby również przebywają w szkołach 

powiatowych i jest 6 takich przypadków. Dodała: „nic nie stoi na 
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przeszkodzie żeby tacy uczniowie uczyli się w naszych szkołach”. 

Następnie odniosła się do treści pisma Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Tarnowskich Górach i możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych gdy MOS zostanie przekształcony w placówkę publiczną 

i stwierdziła, że „ze środków europejskich jest to niemożliwe”, bo sami 

doświadczają tego w przypadku Specjalnego Ośrodka Szkolno-

Wychowawczego czy Zespołu Szkół Specjalnych, na które nie potrafią 

„dosłownie nic pozyskać”, ponieważ Unia Europejska stoi na stanowisku, 

że na pierwszym miejscu jest „edukacja włączeniowa” 

i „deinstytucjonalizacja”. Oznacza to, że należy tę młodzież włączać 

w funkcjonujące jednostki oświatowe. Zgadza się z tym, że nie ma takiej 

możliwości i próbowała to tłumaczyć Marszałkowi ale napotkała na 

„ścianę”. Dodała: „są przepisy, które idą z góry i my się musimy do nich 

dostosować”. Mówienie o możliwości pozyskania środków z funduszy 

zewnętrznych jest „czysto teoretyczne”, bo tak naprawdę „jest to nie do 

zrobienia”. 

Radna Barbara Dziuk powiedziała, że nie zgadza się z tym co zostało 

powiedziane odnośnie finansowania MOS i szkół powiatowych. 

Przypomniała, że prosiła „wydział oświaty” o przygotowanie „takiego 

zestawienia na ucznia” ale do dnia dzisiejszego takiego zestawienia nie 

otrzymała. Zwróci się w tej sprawie w formie interpelacji. Następnie 

wskazała na toczące się postępowania sądowe dotyczące jednostek, które 

otrzymywały pieniądze i dodała: „na takie finansowanie Powiat ma”. 

Podkreśliła, że są to „bardzo duże roszczenia, które Powiat dochodzi 

w sądach” i stwierdziła, że „temu tematowi się będzie trzeba bardzo 

szczegółowo przyjrzeć”. Następnie powiedziała: „właściwie wydziału 

oświaty nie ma, tylko są osoby wyznaczone i w tych kwestiach też będę 

występować, bo dwa najważniejsze działy w powiecie tarnogórskim, działy 

zgodnie z obowiązującą ustawą: wydział zdrowia i wydział oświaty 

powinien być stworzony, tak że organizacyjnie też trzeba pewne rzeczy 

unormować”. Podkreśliła, że można wypunktować „wiele rzeczy 
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nieprawidłowych”, które funkcjonują i na które idą pieniądze i jest to 

udokumentowane postępowaniami w sądach. Następnie odnosząc się do 

kwestii MOS poprosiła żeby wypracować taki kierunek żeby pomóc i żeby 

z empatią podejść do tematu i wspomóc Dyrektor MOS w jej działaniach. 

Ponownie powiedziała, że sprawą MOS powinna się zająć KEKPiS. 

Dyrektor PCPR poinformowała, że 3 chłopców z terenu powiatu, to dzieci 

pochodzące z rodzin zastępczych. Są to dzieci, z którymi rodziny sobie nie 

radzą. Rodziny są zadowolone ze współpracy i opieki. 

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że należy poczekać na informację 

z Ministerstwa Edukacji. Można ten temat skierować do KEKPiS ale 

rozmowa byłaby podobna. Musi być jakaś decyzja z Ministerstwa. 

Radna Barbara Dziuk poprosiła Starostę żeby wypracować stanowisko do 

Ministerstwa i „żeby wysłać zapytanie z prośbą o pomoc” i dołączyć 

rekomendacje od innych placówek. Myśli, że miałoby to duże znaczenie 

w tej dyskusji w Ministerstwie Edukacji. 

Dyrektor MOS powiedziała, że może się zwrócić z prośbą o opinię do 

innych instytucji, z którymi MOS współpracuje. Słuchając sprawozdań, 

które zostały przedstawione wcześniej chciała przedstawić jak ten ośrodek 

wpisuje się w pomoc także zdrowotną, bo chodzi o całokształt zdrowia 

w tym zdrowia psychicznego a te dzieci gdy nie będą miały odpowiedniej 

opieki, to będą generowały problemy innego rodzaju. 

Ewa Lukosz naczelnik Wydziału Zarządzania Jednostkami Oświatowymi 

(KNZ) zapewniła, że bardzo doceniają pracę Dyrektor MOS i są pomocni 

w każdym zakresie i w każdym zakresie współpracują. Niemniej dysponują 

środkami publicznymi i są związani przepisami ustawy o finansach 

publicznych i innych ustaw o finansowaniu zadań oświatowych i tylko 

w tym zakresie mogą się poruszać i dofinansowywać działalność ośrodka 

jako placówki niepublicznej. Pieniądze, które MOS otrzymuje są zgodne 

z tym co wynika z ustawy o finansowaniu zadań oświatowych. 
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Przypomniała, że w przeszłości gdy Powiat nie otrzymał środków na 

finansowanie dotacji, to sfinansował je ze środków własnych. Następnie 

powiedziała, że w tej chwili nie ma żadnych innych prawnych możliwości 

wsparcia w jakiejkolwiek dodatkowej formie działalności ośrodka. Dodała, 

że realizowane są te formy, które są możliwe i jako przykład podała 

dotację podręcznikową. Na dzień dzisiejszy nie znajdują formuły 

i możliwości jakiegokolwiek dodatkowego wsparcia. 

Radna Barbara Dziuk powiedziała, że wie, że pomoc jest udzielana 

w zakresie obowiązującego prawa i dodała: „natomiast my mówimy 

o całkiem innej sprawie żeby wesprzeć tutaj ten ośrodek w tej dyskusji, 

która jest w Ministerstwie Oświaty obecnie procedowana i żeby tu 

wspomóc jakby tą decyzję, którą Siostra otrzymała na początku z Urzędu 

Marszałkowskiego”. Myśli, że nic nie stoi na przeszkodzie żeby Rada 

Powiatu wyraziła opinię w tej sprawie. Dodała: „żebyśmy my jako Rada 

czy Zarząd przesłali takie stanowisko do Ministerstwa”. Po czym 

podkreśliła duże znaczenie ośrodka dla powiatu i regionu. Stwierdziła, 

że „nie można stać z boku i czekać aż ktoś za nas coś rozstrzygnie”. 

Starosta Tarnogórski zwrócił się do Dyrektor MOS z pytaniem „co było 

powodem, że ta decyzja została zaskarżona”. 

Dyrektor MOS odpowiedziała, że argumenty są takie, że „Zgromadzenie 

nie jest jednostką samorządu terytorialnego”. 

Starosta Tarnogórski zapytał jak Powiat ma prowadzić ośrodek jako 

placówkę publiczną skoro Marszałek twierdzi, że „on nie może”. Dodał: 

„myśmy są w takiej samej sytuacji jak Marszałek”. 

Dyrektor MOS podsumowała: „wygląda na to, że nie ma dla nas miejsca 

nigdzie, choć nie zgadzam się z tym, przywołuję jako przykład naszą 

szkołę w Bielsku-Białej gdzie Zgromadzenie pozostaje organem 

prowadzącym a organem dotującym jest Urząd Miasta Bielsko-Biała”. 
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Radna Barbara Dziuk podkreśliła, że jest to przykład placówki, która 

funkcjonuje i trzeba wykazać się empatią. Dodała: „ja bym bardzo prosiła 

żeby pomimo tego, że wydział oświaty tutaj pomaga ale żeby też w jakiś 

sposób życzliwszym jeszcze okiem spojrzał na ten ośrodek, który spełnia 

naprawdę wielką rolę społeczną”. Po czym powiedziała, że „może komuś 

to nie odpowiada, że to akurat siostry prowadzą ten ośrodek”, bo „są takie 

przypadki”, natomiast jest to sprawa bardzo istotna społecznie i każdy 

w tym ośrodku jest szanowany bez względu na światopogląd. Dodała: 

„ja bym też prosiła żeby tu w Starostwie również każdy był szanowany ze 

względu na swój światopogląd”. 

Dyrektor MOS poprosiła żeby nie kierować się tym kto prowadzi ośrodek. 

Zatrudnione są 4 siostry natomiast wszyscy pozostali pracownicy to osoby 

świeckie. 

Przewodnicząca Komisji wyraziła nadzieję, że te kwestie pozostają 

bezdyskusyjne. 

Naczelnik KNZ przypomniała, że to Powiat pomógł Siostrom założyć tą 

placówkę jako placówkę oświatową niepubliczną. Myśli, że kwestia rozbija 

się o regionalność tej placówki. Powiat jest zobowiązany do prowadzenia 

szkół powiatowych, natomiast w przypadku „szkół regionalnych” właściwy 

jest Marszałek Województwa. Dodała: „myśmy tutaj w zakresie jako 

Powiat wydali decyzję i myślę, że ta decyzja może tutaj stanowić m.in. też 

argument w tej dyskusji z Ministerstwem, która teraz jest prowadzona na 

etapie tego postępowania administracyjnego, które Siostry mają 

w sprawie utworzenia placówki publicznej”. 

Starosta Tarnogórski zapewnił, że będzie rozmawiał w tym temacie 

z „Panem Posłem”. 

Radna Barbara Dziuk poprosiła aby tego tematu nie pozostawiać komuś 

innemu. Uważa, że Rada Powiatu powinna przyjąć stanowisko wspierające 

ośrodek i poprosiła żeby Dyrektor MOS pozyskała rekomendacje 
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z instytucji, z którymi współpracuje. Stwierdziła, że radni muszą wyjść 

naprzeciw oczekiwaniom społecznym. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła aby Komisja została poinformowana 

„gdy już będzie coś wiadomo”. 

Informacja na temat działalności oraz możliwości wsparcia przez Powiat 

Tarnogórski MOS w Wojsce przygotowana przez Wydział Zarządzania 

Jednostkami Oświatowymi stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Informacja przygotowana przez PCPR na temat współpracy z MOS 

w Wojsce stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad 4) 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie protokół nr 19/25 

z posiedzenia Komisji w dniu 10 grudnia 2025 roku. 

Wyniki głosowania: obecnych – 3, „za” – 3, „przeciw” – 0, „wstrzymało 

się” – 0, nie głosowało – 0. Protokół został przyjęty. 

Ad 5) 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany. Na tym zakończono 

posiedzenie Komisji. 

Przewodnicząca Komisji ds. Ochrony Zdrowia, Rodziny i Spraw 

Społecznych 

(-) Monika Oleś 
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